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1. Укажите "минусы" пропорциональной системы
	A)
	Недостаточный учет электоральных предпочтений избирателей

	B)
	Меньшая связь депутата с избирателями

	C)
	Не универсальна 

	D)
	Партия, получившая незначительное меньшинство, не получит депутатских мандатов


 
2. Использование коллегии выборщиков нарушает принцип:
	A)
	Прямого избирательного права

	B)
	Всеобщего избирательного права

	C)
	Равного избирательного права

	D)
	Нет правильного варианта ответа


 
3. К какому историческому периоду можно отнести избирательную систему со следующими характеристиками:
- неравенство избирательных прав, их классовый характер
- многостепенные выборы 
- отсутствие избирательных прав у женщин
- четкое нормативное регулирование избирательных процедур
	A)
	XIII – XVI вв.

	B)
	XIX в.

	C)
	XIV – XVI в.

	D)
	Начало XX в.


 
4. Деление страны на территориальные округа с признанием победы кандидата по простому большинству проголосовавших в округе может свидетельствовать о проведении:
	A)
	Президентских выборов по мажоритарной системе относительного большинства

	B)
	Общегосударственных парламентских выборов по пропорциональной системе

	C)
	Общегосударственных парламентских выборов по мажоритарной системе

	D)
	Общегосударственных парламентских выборов по смешанной системе

	E)
	Выборов в региональные парламенты по мажоритарной системе


 
5. Заполнение избирателем бюллетеня в специальной кабине для голосования иллюстрирует принцип:
	A)
	Свободы участия в выборах

	B)
	Гласности избирательного процесса

	C)
	Тайны волеизъявления

	D)
	Нет правильного варианта ответа


 
6. По общему правилу, 
на выборах в РФ, избирательные цензы 
для кандидата более 
строгие, чем для 
избирателя.
	A)
	Да

	B)
	Нет


 
7. Если правительство формируется партией, победившей на парламентских выборах, то государство может быть:
	A)
	Конституционной монархией

	B)
	Дуалистической республикой

	C)
	Президентской республикой

	D)
	Парламентской республикой


 
8. К какому обществу можно отнести избирательную систему со следующими характеристиками:
- преимущественно прямая демократия
- основной источник избирательного права - обычай
- жесткие ограничения избирательных прав
	A)
	Позднефеодальное

	B)
	Первобытно-общинное

	C)
	Классовое

	D)
	Раннефеодальное


 
9. Понятие "список кандидатов" характерен для:
	A)
	Все указанные варианты

	B)
	Мажоритарной системы относительного большинства

	C)
	Мажоритарной системы абсолютного большинства

	D)
	Пропорциональной системы


 
10. Ценз оседлости вместе с цензом гражданства применяется к кандидатам в большинстве видов выборов
	A)
	Да

	B)
	Нет


 
11. Выберите характеристики современной демократической системы:
	A)
	Развитость представительной демократии

	B)
	Возможность ограничения (в т.ч. временных) избирательных прав

	C)
	Переход к федеративному устройству государства

	D)
	Прямое избирательное право

	E)
	Источником власти, по общему правилу, признается народ


 
12. Заполните пропуски в тексте, опираясь на текст Конституции РФ:
1. Граждане РФ ​ имеют право избирать и ​[1]______________________________________​ в органы государственной власти и местного самоуправления, а также участвовать в федеральном, региональном и местном ​[2]______________________________​. 
2. Граждане РФ имеют право участвовать в ​[3]_________________________​ делами государства как непосредственно, так и через своих ​[4]___________________________________​. 
3. ​[5]____________________​ права избирать и быть избранными граждане, признанные судом ​[6]______________________________________​, а также содержащиеся в местах лишения свободы по ​[7]___________________________________​.
 
13. Что верно?
	A)
	Конституция субъекта РФ выше по юридической силе, чем Устав

	B)
	Конституции и Уставы субъектов РФ обладают одинаковой юридической силой

	C)
	Уставы и Конституции субъектов РФ не соотносятся по юридической силе

	D)
	У субъектов РФ не может быть конституций


 
14. Исторически самая ранняя избирательная система (ответ одним словом в именительном падеже):
	Ответ: 
	


 
15. По мере развития общества:
	A)
	Как правило, происходит переход к парламентской демократии

	B)
	Происходит постепенное расширение избирательных прав граждан

	C)
	Происходит развитие опосредованных институтов демократии

	D)
	Происходит нормативное закрепление избирательных процедур

	E)
	В итоге, формируется двухпартийная система


 
16. Федерация может быть:
	A)
	Асимметричной

	B)
	Сложной

	C)
	Простой

	D)
	Симметричной


Правильные ответы
 
	Вопрос
	Ответ
	
	Вопрос
	Ответ

	1
	B C
	
	9
	D

	2
	A
	
	10
	B

	3
	B D
	
	11
	A B D E

	4
	C D
	
	12
	[1] быть избранными
[2] референдуме, референдумах
[3] управлении
[4] представителей
[5] Не имеют
[6] недееспособными
[7] приговору суда, приговору, по суду

	5
	C
	
	13
	B

	6
	A
	
	14
	Мажоритарная, Мажоритарная система, Мажоритарная избирательная система

	7
	A D
	
	15
	B C D

	8
	B D
	
	16
	A D
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